Отзывы о лагере “Морская звезда” в пос. Новомихайловском Туапсинского района. Краснодарского края учащихся 7 А класса МБОУ СОШ№42.
Паславская Надежда: Лагерь просто супер! Я бы ёще туда поехала!!! Наш класс является профильным, мы Юные пожарные, участвовали в Краевом конкурсе по пожарной безопасности. Лагерь “Морская звезда” был тоже профильный. Мы отдыхали там со 2 по 15 июня. Ходили на море, были на экскурсии в лагере “Орленок”. Как жаль, что время пролетело так быстро! Спасибо нашим вожатым Лене и Кате за интересные и увлекательные конкурсы! 
Никичкина Виктория: Мне всё очень понравилось! Каждый день конкурсы, мероприятия, экскурсии! У нас был конкурс по пожарной безопасности. Мы смотрели как настоящие пожарные тушат пожар, затем отвечали на вопросы. Вожатые у нас были просто класс! Так не хотелось расставаться. Я бы поехала туда ёще раз, с удовольствием! Отдельная благодарность Ирине Владимировне, которая сопровождала нас в пути следования до лагеря! 
Артамонова Мария: Каждый день я узнавала много нового, полезного и интересного для себя. Всегда было очень весело! У нас была зкскурсия в “  Дельфинарий“. Там просто классно! Ёще я участвовала в конкурсе “ Мисс Морская звезда.” Я заняла первое место и мне присвоили звание”Мисс Пластика” Это были незабываемые две недели! Они навсегда останутся в моей памяти.  Я бы с удовольствием съездила туда ёще раз! Я хочу поблагодарить директора школы Марину Евгеньевну, завуча Ольгу Петровну, классного руководителя Антонину Николаевну за предоставленную возможность побывать в этом лагере!
