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Тема: Краю – 75: помним, гордимся, наследуем!

Цель урока: воспитание патриотов Кубани на примерах исторических событий и персоналий, явлений современной жизни края, формирование умения прослеживать историческую взаимосвязь между явлениями и событиями прошлого и настоящего Кубани. 
Оборудование: карты России и Краснодарского края, Гимн, Герб и Флаг Краснодарского края; мультимедийная презентация; аудиозапись гимна Кубани и гимна Кубанской молодежи; фрагмент фильма по кубановедению «Кубань XX век» о событиях, происходивших в крае во время Великой Отечественной войны и до наших дней; выставка книг и видеоматериала об истории Краснодарского края.
Ход урока:
                                                               Перед идолом каменным стану

                                                               И ему на юру поклонюсь –

                                                               За кострища казацкого стана,

                                                               За мою атаманскую Русь.

                                                               Помолюсь неоглядному полю,

                                                               Приклонюсь к прапрадеду тому,

                                                               Что умел за казацкую волю

                                                               В Диком поле угнуть тетиву.

                                                                                                   (Иван Варавва)


Ведущий: Тема Всекубанского урока «Краю – 75: помним, гордимся, наследуем!». Она посвящена Дню образования Краснодарского края. Наш край готовится встретить свой юбилей 13 сентября.

  Перед вами административная карта нашей огромной родины России 
и карта нашей малой родины Кубани.(слайд 1 и 2)
Ведущий: Земля кубанская – древняя земля. Благоприятные условия и мягкий климат способствовали тому, что здесь очень рано появились первые поселения человека. Открытые на территории края стоянки древних людей позволяют проследить практически все археологические эпохи. Древняя Кубань имеет очень бурную историю: какие только племена и народы не ступали на эту землю – основывали свои города – колонии древние греки, вторгались полчища гуннов, хазар, печенегов, половцев и монголо – татар. 

Заселение Кубани российскими подданными началось после двух русско – турецких воин века. Прославившемуся в борьбе с турками Черноморскому войску ( бывшим запорожцам) Екатерина даровала 30 июня 1792 года земли таманского полуострова с окрестностями с целью охраны южных границ России. 

Ведущий: А так же государственные символы Кубани: флаг, герб и гимн (слайд 3). С  23 июня 2004 года Законодательное собрание внесло опять некоторые изменения в герб края. На штандарте, расположенном над короной, аббревиатура “РФ” заменена вензелем императора Александра II в лавровом венке; изменен внешний вид короны; изъято обрамление дубовыми ветками; александровская лента заменена на ленту ордена Ленина. 
Ведущий: Поговорим о  флаге. Под флагом сражаются за независимость воины, его поднимают во время спортивных побед, вывешивают во время праздников. У Кубани флаг трехцветный. В центре флага расположен герб Краснодарского края выполненный в одноцветном варианте – золотым цветом.

Какие это цвета и что они обозначают? 

Синий цвет – символизирует иногороднее население. 

Малиновый цвет – цвет запорожцев. 

Зеленый цвет – цвет горцев, южных соседей Кубани. Таким образом, флаг символизирует единство всего Кубанского населения. Флаг признан 24 марта 1995 года. (слайд 4)
 Напомню слова французского философа и писателя М.Монтень: «Герб и флаг страны отражают историю народа, мечту создателя и достоинство своих граждан».(слайд 5)
У Кубани есть и свой гимн. В гимне рассказывается о славных страницах истории края, о его исторической судьбе и его предназначении. 

Гимн – это самая главная песня Кубани. Каждый уважающий себя гражданин любой страны считает своим долгом во время звучания национального гимна подпевать стоя. (Звучит гимн Кубани – исполнение учащимися гимна Кубани). 
Ведущий: Административно-территориальные границы Кубани в рамках российского государства неоднократно менялись. Менялось и название региона: Черномория, Кубанская область и Черноморская губерния, Северо-Кавказский край, Азово-Черноморский край. В 1937 году Азово-Черноморский край был разделен на Ростовскую область и Краснодарский край. Произошло это 13 сентября, и именно этот день считается днем образования нашего края. (слайд6).Предлагаю просмотреть фрагмент видеофильма, который напомнит вам, какой нелегкой была жизнь кубанцев в начале этого периода, и как она изменилась, с какими достижениями подходят жители Краснодарского края, а это и мы с вами, к 75-летию образования Кубани (просмотр видео).
Ведущий: Ребята, вспомним дату 22 июня 1941 г. – начало Великой Отечественной войны и вспомним тех, кто героически сражался в те грозные годы. (отрывок из стихотворения Виталия Бакалдина «12 февраля 43-го года»). 
       Что памятью не все хранится,

       Давно с годами я постиг, 

       Уходят дни, тускнеют лица, 

       Стираются страницы книг…

       Но в каждой жизни есть такое,

Что остается не как след,

Размытой времени рекою,

А в нас живет десятки лет.

        И у тебя, 

        Мой город, 

        Тоже, 

        Как и бывает у людей,

        Есть дни, что памяти дороже

        Неповторимостью своей. (слайд 7)
К июлю 1942 г., когда война пришла на землю Кубани, каждый пятый житель края ушел на фронт. Из добровольцев было создано более 90 истребительных батальонов и три казачьих соединения — 50-я отдельная кавалерийская дивизия, 4-й Кубанский гвардейский кавалерийский корпус и Краснодарская пластунская дивизия. 

Уходящим на фронт давали наказ: «Снова вы взяли в руки клинки и сели на боевых коней, чтобы, как и в прежние годы, отстоять нашу землю, нашу Родину от врага. Мы верим вам и гордимся вами — вы свято выполните принятую вами воинскую присягу и возвратитесь в родные станицы только с победой... А если придется кому из вас отдать жизнь за родную землю, отдайте ее как герои...»

Битва за Кавказ.
Оборонительные операции с 25 июля по 31 декабря 1942 г.
Около 6,5 тыс. жителей края ушли в партизаны. Деятельностью 73 отрядов руководил штаб партизанского движения во главе с П. И. Селезневым. Развернулась широкая сеть подполья. Партизаны и подпольщики оказывали серьезную помощь Красной армии, уничтожали живую силу и технику врага.

Освобождение Северного Кавказа
январь – октябрь 1943

Ведущий: После изгнания фашистов началось восстановление разрушенного хозяйства. В 1943—1945 гг. правительство выделило 110 млн. руб. На помощь пришли трудящиеся Урала, Грузии, Дагестана. Уже осенью 1943г. в крае действовали основные линии железных дорог. В 1945 г. выпуск валовой промышленной продукции составил 1/3 довоенного уровня. Кубань снова стала крупнейшим зернопроизводящим районом. Дорогой ценой досталась советскому народу победа над фашизмом. Кубань положила на алтарь Победы жизни почти 500 тыс. своих дочерей и сыновей. Вечная им память! 356 воинам-кубанцам присвоено звание Героя Советского Союза, а Е. Я. Савицкому, Т. Т. Хрюкину, В. А. Алексеенко и В. И. Коккинаки это звание присвоено дважды. Около 40 участников войны были награждены орденом Славы трех степеней.
Краснодар - После тяжелых боев наши войска были вынуждены отступить, оставляя немцам города и станицы. Ничто не должно достаться врагу, и Краснодарская ГТС (городская телефонная станция) была выведена из строя. В августе 1942-го фашистские войска заняли столицу Кубани. Немецкая оккупация продлилась до середины февраля 1943 года. Покидая захваченные территории, нацисты взрывали и разрушали все на своем пути. От здания Дома связи, где размещалась ГТС, остался лишь обгоревший каменный остов. Фашисты перепилили кабели во всех шкафных колодцах, разбили плинты на боксах, во многих местах концы многопарных кабелей были погружены в воду. 
После освобождения города от врагов связисты начали восстановление Краснодарской ГТС. Прежде всего были установлены два трофейных номерника. Телефонисткам приходилось работать круглые сутки. «Было страшно и холодно в пустом здании неподалеку от бывшего управления связи. В помещении ни окон, ни дверей, на полу – по щиколотку холодной воды, слышны орудийные выстрелы, стрельба. Но мы радовались освобождению родного города, и ночная смена не казалась нам длинной», – вспоминают телефонистки Мария Сергеевна Северинова и Ольга Дмитриевна Уласовец о своем первом дежурстве после освобождения Краснодара.
Ведущий: Вспомним еще одну дату – 22 июня 2011 года – присвоение городу-курорту Анапа почетного звания ГОРОД ВОИНСКОЙ СЛАВЫ. Приказом от 24 июня 1941 года по Анапскому гарнизону город как портовый и пограничный был объявлен на военном положении. Война все ближе подходила к Анапе.(слайд 8) 
В марте 1942 года у наших берегов произошло событие, которое вошло в историю Черноморского флота и в историю Великой Отечественной войны. Транспортное судно «Фабрициус» 1 марта готовило свой очередной рейс. Приняв на борт 700 бойцов, около 120 тонн продфуража, 12 повозок, 6 минометов, 20 лошадей, судно снялось с якоря.  (слайд 9)В ночь на 1 и 2 марта судно на траверзе мыса Большой Утриш было торпедировано фашистскими самолетами. На сигнал о помощи прибыл теплоход «В.Чапаев» и отбуксировал «Фабрициус» на мель. И пять долгих месяцев экипаж вместе с отважным капитаном М. Григором отражал налеты вражеских самолетов. Судно становится опорным пунктом ПВО, по оперативным сообщениям которого вылетала наша истребительная авиация. И только в августе 1942 года, перед самой оккупацией Анапы, по приказу командования экипаж покинул судно. Ожесточенные сражения проходили в небе над Анапой. (отрывок из стихотворения Виталия Бакалдина «Быль» памяти старшеклассников, ставших на защиту родного города в августе 1942 года)
Черным было небо над Кубанью,

Нефть клубила адскую пургу,

Мальчики без воинского званья

Бились на кубанском берегу…

          Не богатыри

          Не исполины,

          Под напором бешеных атак, 

          Припадая к желтым склонам глины, 

          Трое суток продержались так...(слайд 10)
Только 22 апреля здесь было сбито 11 немецких самолетов. В тот же день совершил воздушный таран советский летчик Л. Севрюков, удостоенный звания Героя Советского Союза посмертно. Последними защитниками города и района были бойцы стационарной батареи – 464, которая входила в состав укреп-сектора Новороссийской военно-морской базы. Она уничтожала живую силу и технику врага на подступах к Анапе. Командовал батареей старший лейтенант Иван Белохвостов. 
Ведущий: В каждой семье есть либо ветераны ВОВ, либо те, кто пережил оккупацию. (слайд 11)                                 

Вашему вниманию предлагаю выступление выпускницы нашей школы Ольги Поповой. Ее сочинение «Великая Отечественная в истории моей семьи» было напечатано в электронном журнале «Конференц-зал».(слайд 12)
Ольга написала о своем дедушке, который 18-летним юношей ушел на фронт. О непростой военной судьбе Евгения Денисенко, она вам расскажет сама (выступление ученицы – показ презентации о своей семье).
Ведущий: Может и вам посчастливилось пообщаться с ветеранами или их военная судьба стала вам известна из рассказов ваших родителей – поделитесь с нами. ( Выступление-рассказ учащихся - «Ветеран живет рядом»; фотографии, представление документальных фактов. Беседа с учащимися – об оказании помощи ветеранам, создание волонтерской группы).
 (слайд13)
Ведукщий: Скажите, ребята – Почему важно хранить память о знаменательных событиях прошлых лет и тех, кто участвовал в этих событиях?

(После дискуссии наступает  минута молчания в память о погибших).
Ведущий: В наши дни мы все чаще замечаем, как преобразились и продолжают преображаться города, станицы и поселки  нашей родной земли Кубани, благополучие и процветание Краснодарского края является результатом труда его жителей, тех, кто любит и воспевает землю кубанскую, ее защитников и устроителей. (слайд 14)
Ведущий: Так ответьте мне на вопрос - Как нужно жить и к чему стремиться, чтобы быть достойными продолжателями славных дел предшествующих поколений, приумножать благосостояние родного края? (беседа учащихся)
Ведущий: Важно продолжать изучать историю, сохранять и приумножать семейные и общенародные традиции. Мы хорошо знакомы с современными символами Дня семьи, любви и верности, связанный с почитанием памяти святых великомучеников Петра и Февроньи;символами Дня Матери ( слайд 15, 16, 17);
посадка выпускниками сирени  в каждом школьном дворе в конце учебного года как напоминание о суровых испытаниях, с честью и достоинством преодоленных нашими отцами и дедами. (слайд 18)
Ведущий: А как вы думаете, какие области в развитии края можно назвать -  перспективными и почему? Туризм, курортное дело, сельское хозяйство, спорт (за период с 1952 по 2010 годы 99 кубанских спортсменов приняли участие в 17 летних и зимних Олимпиадах) и т.д. (слайд 19, 20)
Ведущий: А выбор вашей  будущей профессии связан с какой-либо областью развития нашего края? (Обсуждение) 

Ведущий: Ребята, вы будущее нашей страны и наследники прекрасной кубанской земли: её истории, её культуры, всех тех бесценных богатств, которые созданы руками старших поколений. Вам приумножать богатства родного края и прославлять его замечательные традиции, трудиться на благо Родины своей, совершать научные открытия, писать стихи и песни о родной земле. 
Ведущий: Сегодня на Всекубанском классном часе, посвященный 75-й годовщине образования Краснодарского края, вспомним достижения ваших одноклассников. Мы гордимся их вкладом в развитие и становление нашей Родины!  
(слайд 21) Надя заняла 2 место в НПК в г.Москва, выступала с работой «С днем рождения Тамань!»
2 место по декоративно-прикладному искусству в рамках фестиваля «Край казачий – Родная земля!»

Лауреат районного конкурса «Казачка Кубани»
2011г. – лидер школьного ученического самоуправления, награждена грамотой управления по делам молодежи.

Лауреат краевого конкурса «Лучший орган школьного ученического самоуправления». (слайд 22)
Неоднократный участник краевого парада посвященного годовщине реабилитации казачества. (слайд 23)
Занял 2 место в муниципальном этапе по журналистике. (слайд 24)
2 место в конкурсе «Гагаринские чтения».

2011 г. Участвовал в краевом слете учащихся кадетских корпусов и классов казачьей направленности. Команда заняла 5 место из 40 участвовавших. (слайд 25)
Учится на одни пятерки и принимает постоянно участие в конкурсах декоративно-прикладного творчества. Участник краевого парада. (слайд 26)
Отличница. Лауреат краевого конкурса 

«Лучший орган Школьного самоуправления». Участник парада.

Победитель районного конкурса «Лучший орган Ученического самоуправления».. (слайд 27) (слайд 28)
Участники всех районных и краевых  соревнований «Допризывной молодежи». (слайд 29)
Участники краевого слета кадетских корпусов и классов казачьей направленности». (слайд 30)
Активные участницы всех районных и краевых конкурсов и парадов казачьей направленности. (слайд 31)
Бойкова Алина получила путевку в лагерь «Восход», как активист.

 (слайд 32)
Ведущий: К такой знаменательной дате как 75-летие Краснодарского края, предлагаю сделать своими руками своеобразный подарок – символический колос, а к колосьям прикрепить карточки с событиями и достижениями, которые сегодня прозвучали на нашем классном часе (учащиеся заполняют колос «зернами-карточками», подписанные событиями прозвучавшими на часе). (слайд 33)
Ведущий: В заключении хочу прочесть стихотворение краснодарской поэтессы Татьяны Моржовой «Храни меня, родная Кубань!» (слайд 34)
                                    В глазах своих вижу я зелень полей.

 Живет на Кубани мой славный народ.

                                    Мне кроме Кубани земли нет милей

                          И ближе, чем славный, казачий мой род!

                                    В глазах своих вижу колосьев лучи

 Храни меня вечно, мой свод голубой.

           Кубань – моя мать!

                                     Как объятья твои горячи!

          Кубань, мне вовек

                                    Не расстаться с тобой!
