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муниципальное бюджетное образовательное учреждение 

средняя общеобразовательная школа № 42
Доклад Ковалевой С. В. 

по теме:

«Приобщение младших школьников

к научно – исследовательской деятельности»
     Любому  обществу нужны одарённые люди, и задача общества состоит в том, чтобы рассмотреть и развить способности всех его представителей.

Приобщение школьников к научно-исследовательской деятельности позволяет создать благоприятные условия для их самообразования и саморазвития.

В ходе работы с детьми мы наблюдаем за тем, что уже в начальной школе есть такие ученики, которых не удовлетворяет работа со школьным учебником, они читают словари и специальную литературу, ищут ответы на свои вопросы в различных областях знаний. Мы решили выявить  таких детей, помочь претворить  в жизнь их планы и мечты, вывести школьников на дорогу поиска в науке, в жизни, помочь наиболее полно раскрыть свои способности. 

Организация научно-исследовательской деятельности младших школьников – серьезная, сложная работа. Она требует от педагога высокого уровня знаний, хорошего владения методиками исследования живых объектов, наличия солидной научной библиотеки, желания углубленно работать с учащимися в области тех или иных наук.     

      Работа с детьми в рамках начальных основ исследовательской и проектной деятельности позволит достигнуть важнейших целей образования:

    - самостоятельного мышления;

    - решения возникающих проблем, имея даже небольшой багаж знаний;

    - навыков прогнозирования и достижения результатов в области выбранных наук. 
        Мы понимаем, чтобы ребёнок захотел участвовать в исследовательской работе, у него необходимо разбудить желание, сформировать исследовательскую мотивацию, т.е. ребёнок должен захотеть понимать информацию и сообщать её другим. Для того чтобы этому научить, разбудить у детей исследовательский интерес, задор, радость творчества, проводили  познавательно-просветительную работу. Занятия проводили школьный библиотекарь, психолог,  медицинский работник.
        Школьный библиотекарь учил работать с каталогом, научной литературой, развивал умение делать выписки, аннотации, собирать научную информацию.

        Школьный психолог развивал интеллектуальные умения и коммуникативную культуру школьников, чтобы ученики говорили по сути дела, умели аргументировать, представлять, дискутировать, доказывать свою правоту, ставить вопросы, решать проблемные ситуации. 

Параллельно шла учёба коллектива учителей. Для того, чтобы каждый из них мог последовательно осуществлять руководство деятельностью учащихся. Стимулирование исследовательской активности, поддержка любознательности, выдвигать гипотезы, видеть проблему, задавать вопросы, классифицировать, проводить эксперимент, структурировать материал  – главная задача учителя.      

    Для  выявления учеников, желающих и способных работать над исследованием, используем методы анкетирования и тестирования, подготовка к олимпиадам, участие в тематических декадах. Учитель – научный руководитель в процессе индивидуальной работы с ребенком призван не только «разглядеть искру» исследовательских способностей, но и помочь в выборе темы предполагаемого исследования, в определении круга проблем. Учитель помогает юному исследователю с первых шагов понять научную и практическую значимость работы по выбранной теме, использовать в дальнейшем как в прикладных целях, так  и в практическом плане.

 

Факторы успешности исследовательской деятельности учащихся:
· соблюдение принципа добровольности занятий учеников этим видом работы;

· добровольность выбора темы учащимся;

· максимальная самостоятельность ученика в процессе проведения исследования;

· компетентное и заинтересованное руководство педагога ученической исследовательской работой;

· уважительное отношение к исследовательской деятельности учащихся родителей и педагогов школы,

· осознание школьниками значимости и полезности выполняемой ими деятельности.
Процесс реализации ученической исследовательской деятельности
· Этап 1

· – выявление способных детей, желающих заниматься исследовательской работой, диагностика уровня интеллектуального развития, диагностика уровня умений и навыков, позволяющих заниматься исследовательской работой, диагностика способности к общению на уровне «ученик – ученик», «ученик – учитель» и т. д.;

· – анализ полученных результатов;

· – формирование коррекционных групп;

· – работа групп (тренинги общения, деловые игры, упражнения по регулированию психологических процессов – воображение, память, логическое мышление и т. д.);

· – рефлексия (анализ динамики изменений);

· – мониторинг.
· Этап 2

· Выбор тем, постановка проблем, задач, определение научных результатов.
· Этап 3

· Индивидуальная работа научного руководителя с обучающимися. Сбор материала, работа в архивах, музеях, библиотеках, лабораториях, мастерских; консультации научного руководителя.
· Этап 4

Оформление обучающимися  выполненных исследований, работа на компьютерах в кабинете информатики в школе. Рецензии научных руководителей.   Важным этапом исследовательской работы учащихся является экспертиза творческих работ,  проводимая экспертными группами, созданными на основе методических объединений учителей школы. Они дали предварительную оценку проделанной работе, выявили слабые стороны исследования, оказали помощь в решении возникших вопросов.
· Этап 5

· Итог исследовательской работы – это участие в ежегодных научно-исследовательских конференциях.
Помощниками в привлечении детей к исследовательской деятельности стали родители. В первые годы многие из них не смогли включаться, и перед коллективом школы встала задача – заинтересовать и включить родителей в исследовательскую деятельность своих детей. Мы разъясняли родителям сущность исследовательской работы, ее значимость для интеллектуального развития школьников. Психолого-педагогический всеобуч помог нам выработать стратегию совместной деятельностью с родителями: сегодня многие наши родители привлечены к научно-исследовательской работе школьников: они помогают материалами, некоторые являются руководителями реферативных работ, мини-проектов своих детей.
 

