О проведении недели истории и обществознания
С 12 по 17 декабря 2011 года в МБОУ СОШ № 42 проходила краевая тематическая неделя истории и обществознания. 
Цель: развивать интерес учащихся к истории и обществознанию, воспитывать правовую культуру школьников и чувства причастности к международному мировому сообществу.
Накануне был вывешен план мероприятий, с которым все учащиеся и учителя могли ознакомиться. 

Неделя истории и обществознанию - общешкольное мероприятие. Это оказывает большое влияние на отношение учащихся к своей школе, соученикам, младшим ребятам.
Самыми активными оказались ученики 5«А» класса. Они приняли активное участие в конкурсе газет (выпустили четыре газеты), конкурсе рисунков, докладов. В  конкурсе-викторине «Древний Восток». В начале игры ребята определяли исторические термины. Следующий тур – «Историческая личность» не вызвал никаких затруднений, все цари, фараоны и божества были определены правильно. Третий тур – «О чем идет речь?» - заставил ребят напрячь усилия. Ведь необходимо было вспомнить обо всех открытиях и изобретениях, совершенных в странах Древнего Востока. Интерес вызвало задание «Исправь исторические ошибки». Все команды справились замечательно.
В ходе правовой игры «Имеем право», прошедшей в 10 классе, учащиеся познакомились с международными праздниками прав человека, определяли группы прав, которые принадлежат ребенку с рождения, с 14, 16 и 18 лет. Особый интерес вызвал конкурс «Нарушение прав человека в сказках» и конкурс, в котором пришлось рисовать права ребенка.
В 11 классе прошла правовая игра «Такие равные права». Ребята рассматривали правовые ситуации, а затем разделились на группы для практической работы с документами.  В конце игры ребята определяли, к каким негативным и позитивным последствиям может привести человека, обладающего определенными качествами, обладание теми или иными правами. Учащиеся 11 класса подготовили доклады по культуре Советской России. 
К сожалению, не все ребята откликнулись на призыв поучаствовать в конкурсах на лучший доклад, реферат. 6-7 классы не выпустили тематические газеты, а 8-9 классы буклеты «Твои права». 
Шестиклассники тоже захотели принять участие в конкурсе исторического рисунка. Их вдохновила тема рыцарства и рыцарских замков. 

В конкурсе исторических газет приняли участие 8 «Б», 7 «А» и 6 класс.

Ребята приняли активное участие в конкурсе исторического кроссворда. С удовольствием разгадывали кроссворды и исторические ребусы. Наиболее активными были ребята 6 класса Жученко Кристина, Сметанко Кирилл, Ваничев Данил, Бондарчук Настя. Девятиклассники сами составляли исторические кроссворды. Мастерами по их составлению оказались Терехов Святослав, Шапорев Александр и Загута Дмитрий. Семиклассники пробовали свои силы в составлении кроссвордов на тему «Человек и закон». Единодушно все ребята седьмых классов отметили интересные работы Хинько Никиты и Мальнева Артема, которые они с удовольствием разгадывали на уроке обществознания.

Во вторник, 13 декабря,  шестиклассники играли в Историческое лото.  Команды «Рыцари», «Крестоносцы», «Тамплиеры» и «Свита короля» уверенно распределили даты и события  в пространстве и времени. Победили две команды «Свита» (капитан Мосиенко Владлена) и «Крестоносцы» (капитан Сметанко Кирилл)

Девятиклассники во время подготовки к игре «Умники и умницы»   открыли для себя многогранность таланта  М.В. Ломоносова. Зрители игры узнали об открытиях великого ученого в области химии, физики,  геологии. Читали стихи великого поэта. Результат игры убедил, что «…может собственных Платонов и быстрых разумом Невтонов российская земля рождать.» Победителем игры стал Загута Дмитрий.

Восьмиклассники приняли участие в игре «Что? Где? Когда?». Загадочные, а порой и курьезные ситуации из мировой и отечественной истории ставили участников в тупик, вызывали изумление, восторг. И пусть в игре не оказалось победителей, но знания об интересных фактах истории  помогут ребятам «войти, а не влипнуть в историю»
Увлеченно разгадывали вопросы правовой викторины семиклассники. Лучшими знатоками своих прав и обязанностей оказались Заворин Александр, Анастасова Дарья, Мартыщенко Анастасия, Демченко Анастасия и Батт Руслан.  Многим ребятам скоро исполнится 14 лет, и они осознают, что у них не только появиться больше прав, но и обязанностей станет тоже больше.

