ЧТО Я ЧИТАЮ 


Я очень люблю читать сказки, фантастические произведения, рассказы о животных и природе, о судьбе моих сверстников, о детях и их увлечениях. Читая эти произведения, я ухожу в мир, окружающий моих любимых героев. Иногда смеюсь и радуюсь, а бывает, что плачу. И так хочется помочь всем, кто оказался в беде…


В рассказе В.Г. Короленко «В дурном обществе» я познакомилась с очень милыми детьми. Судьба Валека и Маруси трагична. Они были лишены самого простого – дома. Живя в подземелье, эти дети не видели солнышка, тепла, зелени. И только  знакомство с Васей чуть-чуть скрасило их жизнь. Встречи детей приносили им радость, положительные эмоции. Мне так хотелось вместе с Васей пойти к ним в гости, подарить больной Марусе свою самую любимую игрушку! Но больше всего хотелось забрать их к себе в дом, накормить, согреть, оставить жить у себя.


Автор так печально описывает судьбу маленьких героев, что читая, я забывала о том, что это происходит на страницах рассказа. Боль, обида, горечь переполняет мою душу. 


Мне кажется, тот, кто прочтет « В дурном обществе», никогда не сможет обидеть детей, оставить их в беде. Каждый постарается прийти на помощь, выручить.


Спасибо автору за то, что учить нас уважать, любить и помогать людям,  если это необходимо. 
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