ИНТЕРЕСНАЯ КНИГА 


Я очень люблю читать. Когда есть свободное время приятно окунуться в другой мир, неизвестный ещё, но открываемый с каждым  прочитанным предложением. Я читаю произведения разных жанров, но наибольшее предпочтение отдаю фантастике. 


Недавно я прочитала произведение Филиппа Рива «Золото хищников».

В этом романе рассказывается о далеком будущем. На нашей планете происходит атомная война, которую герои называют  «шестидесятиминутной». И только через несколько столетий немногие оставшиеся в живых могут передвигаться по Земле, которая покрыта льдами.

Нигде нет растительности, рек. Все замерзло. Люди находятся  в «движущихся городах». И они ненавидят древних, то есть нас. 


Прочитав эту книгу, приходишь в ужас  от возможных последних этой катастрофы. Понимаешь, что нужно всеми силами избежать её начала. Мне понравился этот роман, его глубина, тематика. Затронута глобальная проблема, на которую нельзя закрывать глаза. Проанализировав произведение Филиппа Рива, начинаешь по-другому смотреть на окружающий мир, его леса, поля, реки, которые сейчас уничтожают, загрязняют. Нужно беречь Землю, и помни т, что  мир на планете зависит от нас. 
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