ЧТО ОЗНАЧАЮТ НАШИ ИМЕНА 


Любознательный человек может заинтересоваться, что означается его имя. Ответ можно найти в книге Е.Н.Поляковой «Из истории русских имен и фамилий».


Эта книга о происхождении и судьбе ряда русских имен, отчеств, фамилия и прозвищ, о составе и структуре именований людей разных эпох. Интересно было узнать, как толкуется мое имя и имена моих друзей, как и когда появились на свет какие – то совершенно конкретные фамилии.


В книге отражены исследования  именований, их судьбы в разные века. По ним можно установить связи русского населения с другими народами. Оказывается, большая часть наших имен заимствована из других языков. Такие привычные  имена, как Андрей, Николай, Иван,  Елена, Галина, Наталья, - чужеземцы по происхождению. А Ольга, Глеб, Олег, Игорь, Владимир известны на протяжении всей письменной русской истории и живут уже тысячу лет.


К наблюдениям над наименованиями люди обратились давно, уже в Х1-ХП веках летописцы чувствовали, что многие древние языческие имена слишком похожи на обычные нарицательные слова. Однако научный подход к антропонимам возник значительно позднее. Лишь в конце Х!Х – начале ХХ века начинают уделять большое внимание изучению имен собственных. Появляются специальные научные работы об исследованиях именований русских людей различных эпох. Эти сведения полезно сделать достоянием самого широкого круга читателей, интересующихся историей своей страны, историей культуры и историей русского языка.


Книга потрясающая! Советую прочитать.
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