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Управление образования администрации муниципального образования Абинский район информирует Вас  
ПОРЯДОК

обращения за компенсацией части родительской платы за содержание ребенка в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования и ее    выплаты 
     Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за содержание ребенка в детском саду с учетом размера фактически начисленной родительской платы.  

Родители самостоятельно определяются в своем праве на получение компенсации.
     Компенсационные выплаты начисляются ежеквартально за предыдущие, фактически оплаченные родителями месяцы содержания ребенка в   детском саду, с учетом размера фактически начисленной родительской платы.

      Для получения компенсации родитель (далее - получатель компенсации) представляет в образовательное учреждение все необходимые документы:

     заявление (с указанием почтового адреса получателя компенсации или реквизитов счета, открытого получателем компенсации в кредитной организации); копии свидетельств о рождении, усыновлении (удочерении) ребенка, посещающего детский сад и других детей в семье (несовершеннолетних), если компенсация начисляется на второго и последующих по порядку рождения детей;

     копия документа, удостоверяющего личность получателя компенсации.

     Опекун (попечитель), приемный родитель дополнительно к перечисленным документам представляет заверенную копию решения органа местного самоуправления об установлении опеки (попечительства) над ребенком или копию договора о передаче ребенка на воспитание в семью.

     Представление получателем компенсации неполных и (или) недостоверных сведений является основанием для отказа в назначении и выплате компенсации.

      Выплата компенсации получателям производится, через организации федеральной почтовой  связи либо на счет, открытый получателем компенсации в кредитной организации, начиная с месяца, следующего за отчетным кварталом.

     Выплата компенсации прекращается в случае выбытия ребенка из детского сада по различным причинам (переезд родителей на другое место жительства, поступление в школу и др.)

     Выплата компенсации приостанавливается в случаях:

а) смерти родителя (законного представителя) на которого оформлена компенсация;

б) лишения родительских прав родителя, которому начисляется и выплачивается компенсация;

в) прекращения опеки (попечительства) и других обстоятельств, влекущих невозможность получения компенсации. 

     Компенсация может быть переоформлена на другого родителя (законного представителя), и компенсационные выплаты возобновляются.    
  Выплачивается компенсация части родительской платы на первого ребенка в размере 20 процентов размера внесенной родительской платы, фактически взимаемой за содержание ребенка в детском саду, на второго ребенка – в размере 50 процентов и на третьего ребенка и последующих детей – в размере 70 процентов размера указанной родительской платы. 
 Для справки: Закон «Об образовании». Статья 52.2. Компенсация части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования

     (введена Федеральным законом от 05.12.2006 № 207-ФЗ)
г.Абинск 2007г.
