Функции

классного руководителя:

· Организаторская:

Организует все воспитательные мероприятия, взаимодействие всех членов классного коллектива. Особенно активно эта функция проявляется на этапе реализации плана воспитательной работы.

· Координационная:

Координирует действия детей, учителей, работающих в данном классе, осуществляет связь  с окружающим социумом. Главные качества классного руководителя, необходимые для осуществления данной функции, это энтузиазм и способность воодушевлять и мотивировать работу коллег. Классный руководитель должен быть ориентирован не на достижение цели любой ценой, а на эффективность работы всей команды. Нужно создать  педагогическую команду своего класса, изучить углубленно каждого ребенка, выработать совместную стратегию, рекомендации и следить за тем, чтобы все педагоги учитывали  выработанные рекомендации.

· Воспитательная:

Классный руководитель осуществляет воспитание, формирование и развитие качеств личности ребят, присущих ученику, как члену коллектива, члену семьи, гражданину России, гражданину мира, творческой личности, индивидуальности.

· Стимулирующая:

Стимулирует активную деятельность детского коллектива, родителей, общественности, используя для этого различные формы поощрения: грамоты, благодарственные письма, сувениры, туристические поездки и т.д.)

· Работа с документами:

Классный руководитель отвечает за правильность, своевременность, аккуратность, регулярность оформления и ведения всей документации (классный журнал, личные дела учащихся, дневники учащихся, дневники классного руководителя.

